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1. En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de derechos 

y obligaciones en materia de información y documentación clínica. En el capítulo I. Principios 

generales, en su artículo 3, en las definiciones legales. Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Documentación clínica: el soporte de cualquier tipo o clase que contiene un conjunto de datos e 

informaciones de carácter económico. 

B) Documentación clínica: el soporte de cualquier tipo o clase que contiene un conjunto de datos e 

informaciones de carácter financiero. 

C) Documentación clínica: el soporte de cualquier tipo o clase que contiene un conjunto de datos e 

informaciones de carácter asistencial. 

D) Documentación clínica: el soporte de cualquier tipo o clase que contiene un conjunto de datos e 

informaciones de carácter físico. 

 

2. En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de derechos 

y obligaciones en materia de información y documentación clínica. En su capítulo III, Derecho a la 

intimidad, en el Artículo 7. El derecho a la intimidad. Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Toda persona tiene la obligación a que se respete el carácter confidencial de los datos referentes a 

su salud, y a que nadie pueda acceder a ellos sin previa autorización amparada por la Ley. 

B) Toda persona tiene derecho a que se respete el carácter confidencial de los datos referentes a su 

salud, y a que nadie pueda acceder a ellos sin previa autorización amparada por la Ley. 

C) Toda persona tiene derecho a que se respete el carácter confidencial de los datos referentes a su 

salud, y a que nadie pueda acceder a ellos con previa autorización amparada por la Ley. 

D) Toda persona tiene derecho a que se respete el carácter confidencial de los datos referentes a sus 

datos personales, y a que nadie pueda acceder a ellos sin previa autorización amparada por la Ley. 
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3. En la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias. TÍTULO I Del 

ejercicio de las profesiones sanitarias. En su Artículo 7. Diplomados sanitarios. Son funciones de cada 

una de las profesiones sanitarias de nivel Diplomado las siguientes: Señale la respuesta INCORRECTA. 

A) Enfermeros, Fisioterapeutas y Logopedas. 

B) Enfermeros, Fisioterapeutas y Técnicos en farmacia. 

C) Enfermeros, Fisioterapeutas y Podólogos. 

D) Enfermeros, Fisioterapeutas y Dietistas-nutricionistas. 

 

4. En la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios 

de salud. En su CAPÍTULO V Adquisición y pérdida de la condición de personal estatutario fijo. En su 

Artículo 26, respecto a la Jubilación, señale la respuesta CORRECTA: 

A) La jubilación forzosa se declarará al cumplir el interesado la edad de 65 años. 

B) La jubilación forzosa se declarará al cumplir el interesado la edad de 66 años. 

C) La jubilación forzosa se declarará al cumplir el interesado la edad de 67 años. 

D) La jubilación forzosa se declarará al cumplir el interesado la edad de 68 años. 

 

5. En la Resolución 400/38239/2009, de 23 de octubre, de la Subsecretaría, por la que se delegan 

competencias en materia de personal estatutario de la Red Hospitalaria del Ministerio Defensa. La 

Delegación de Competencias puede ser en las siguientes autoridades. Señale la respuesta 

INCORRECTA. 

A) En el Director General de Personal Laboral. 

B) En el Subdirector General de Personal Civil. 

C) En los Gerentes. 

D) En su defecto, Directores de los Hospitales de la Red Hospitalaria de la Defensa. 
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6. En la Resolución 400/38239/2009, de 23 de octubre, de la Subsecretaría, por la que se delegan 

competencias en materia de personal estatutario de la Red Hospitalaria del Ministerio Defensa. Son 

competencias del Subdirector General de Personal Civil. Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Rechazar los servicios previos. 

B) Reconocimiento de bienios. 

C) Prolongar la permanencia en el servicio inactivo. 

D) Diferir la fecha de cese hasta veinte días por razones del servicio. 

 

7. En la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia 

de Género. En si título preliminar, en el artículo 1. Objeto de la ley. Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es prevenir, sancionar y 

erradicar esta violencia […]. 

B) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es sancionar y erradicar esta 

violencia […]. 

C) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es prevenir y erradicar esta 

violencia. 

D) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es prevenir y sancionar esta 

violencia […]. 

 

8. En la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. En su 

TÍTULO I, El principio de igualdad y la tutela contra la discriminación. En su Artículo 3. El principio de 

igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la ausencia de toda discriminación. Señale la 

respuesta INCORRECTA: 

A) Directa o indirecta. 

B) Por razón de sexo. 

C) Derivadas de la maternidad. 

D) No tener obligaciones familiares. 
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9. En la Ley 31/1995 Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. CAPÍTULO 

III. Derechos y obligaciones En su Artículo 15. Principios de la acción preventiva. El empresario 

aplicará las medidas que integran el deber general de prevención previsto en el artículo anterior, con 

arreglo a los siguientes principios generales. Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Adoptar medidas que antepongan la protección individual a la colectiva. 

B) Evitar los riesgos. 

C) Tener en cuenta la evolución de la técnica. 

D) Sustituir lo peligroso por lo que entrañe poco o ningún peligro. 

 

10. En la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. CAPÍTULO I. Objeto, 

ámbito de aplicación y definiciones. Artículo 4. Definiciones. ¿Se entenderá por «prevención»?. 

Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Se entenderá por «prevención» la posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño 

derivado del trabajo. Para calificar un riesgo desde el punto de vista de su gravedad, se valorarán 

conjuntamente la probabilidad de que se produzca el daño y la severidad del mismo. 

B) Se entenderá por «prevención» el conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas en todas 

las fases de actividad de la empresa con el fin de evitar o disminuir los riesgos derivados del trabajo. 

C) Se entenderá por «prevención» las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u 

ocasión del trabajo. 

D) Se entenderá por «prevención» aquel que resulte probable racionalmente que se materialice en un 

futuro inmediato y pueda suponer un daño grave para la salud de los trabajadores. 
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11. De las siguientes afirmaciones sobre los Comités de Ética. Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Los Comités Nacionales e Internacionales de Bioética elaboran informes y establecen acuerdos que 

sirven como pauta para las reglamentaciones particulares. 

B) Los Comités Éticos de Investigación Clínica son comisiones interdisciplinares que velan por la calidad 

de la investigación y por la protección de los sujetos humanos que participan. 

C) Los Comités de Ética Asistencial son comisiones consultivas e interdisciplinares creadas para ayudar 

a la resolución de conflictos éticos en el entorno sanitario. 

D) Los Comités Éticos de Investigación Clínica elaboran informes que no son preceptivos para la 

realización de cualquier ensayo clínico. 

 

12. El Código Internacional de Ética para enfermeras del Consejo Internacional de Enfermeras (CIE) fue 

adoptado por primera vez en 1953. ¿En qué año se ha realizado la revisión y actualización más 

reciente: 

A) 2018. 

B) 2021. 

C) 2020. 

D) 2019. 

 

13. Los atributos de calidad del Plan de Calidad del Sistema Nacional de Salud del 2010, se encuentran 

presentes en: 

A) Trece estrategias y cinco áreas. 

B) Seis áreas y once estrategias. 

C) Seis áreas y doce estrategias. 

D) Trece estrategias y siete áreas 
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14. En la Estrategia 11: Sanidad en línea, del Plan de Calidad para el Sistema Nacional de Salud 2010, se 

contempla el Proyecto de: 

A) Editar y planificar la difusión de las publicaciones del Sistema de Información de SNS en sus distintos 

soportes (papel CD y en línea) incluidos en el Programa Editorial del Departamento. 

B) Interoperabilidad. 

C) Difundir los Indicadores Clave del SNS y mantener permanentemente actualizada la información 

disponible. 

D) Desarrollar e impulsar la implantación de la Estrategia sobre Información, Internet y Salud. 

 

15. ¿Cuál de las siguientes NO se considera una dimensión de estudio en comunicación no verbal?: 

A) Kinésica. 

B) Paralingüística. 

C) Proxémica. 

D) Gesticulativa. 

 

16. ¿Cuál de las siguientes NO se contempla como una habilidad para la escucha activa?: 

A) Asertividad. 

B) Empatizar. 

C) Parafrasear. 

D) Reforzar. 
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17. El Código Penal cuando hace referencia al secreto por razones de oficio, citado literalmente como “El 

que revelare secretos ajenos, de los que tenga conocimiento por razón de su oficio o sus relaciones 

laborales, será castigado […]”, está contemplado en el Artículo: 

A) Artículo 99 del Código Penal. 

B) Artículo 191 del Código Penal. 

C) Artículo 199 del Código Penal. 

D) Artículo 91 del Código Penal. 

 

18. La Orden por la que se crea la Comisión del Consentimiento Informado en el Servicio Madrileño de 

Salud y se establecen su composición y régimen de funcionamiento, se recoge en: 

A) La orden 410/2010, de 29 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de Salud. 

B) La orden 140/2010, de 29 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de Salud. 

C) La orden 410/2010, de 19 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de Salud. 

D) La orden 410/2020, de 29 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de Salud. 

 

19. De las siguientes afirmaciones, señale la que hace referencia a un estudio transversal: 

A) Valora en una población seleccionada y libre de enfermedad, clasificada en dos grupos en función de 

que presente o no una determinada característica o factor de exposición y, después de un periodo 

de seguimiento, analiza con qué frecuencia aparece la enfermedad estudiada en cada uno de los 

grupos. 

B) Valora en una población una enfermedad y la exposición a uno o varios factores de riesgo en un 

momento determinado, analizando la prevalencia en las personas expuestas y no expuestas. 

C) Valora en un grupo de individuos que padecen una enfermedad determinada y en otro grupo que no 

la padece, una exposición previa a un factor que se sospecha que está relacionado con la 

enfermedad. 

D) En una muestra de individuos seleccionada y distribuida en dos grupos, valora los resultados en 

función de que se realice o no una intervención. 

  



                              PROCESO SELECTIVO DE ENFERMERO/A, EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 
                       RESOLUCIÓN 400/38472/2022, DE 12 DE DICIEMBRE DE 2022. SISTEMA DE ACCESO LIBRE 

 

Página 8 de 34 
 

 

20. Entre las ideas centrales de la investigación cualitativa para Taylor y Bogdan, NO se encuentra: 

A) Todas las personas y los escenarios resultan interesantes y todas las perspectivas valiosas.  

B) El investigador cualitativo hace hincapié en la confiabilidad y la reproducibilidad de la investigación. 

C) Se sigue un diseño de investigación flexible. 

D) El investigador cualitativo suspende o aparta sus propias creencias, perspectivas y predisposiciones. 

 

21. Para realizar un estudio sobre el registro de cumplimentación del Alta de Enfermería, se elige del 

listado de registro de altas un paciente al azar y, después sucesivamente, los pacientes que ocupan 

la décima posición detrás del anterior. A este procedimiento de muestreo se le denomina:  

A) Correlativo. 

B) Consecutivo. 

C) Sistemático. 

D) Por conglomerados. 

 

22. Se define la varianza muestral como: 

A) La diferencia entre el tercer y el primer cuartil. 

B) El coeficiente entre la desviación típica y la media aritmética expresado como porcentaje. 

C) La suma de los cuadrados de las diferencias entre cada valor de la muestra y su media, dividida por 

el tamaño muestral menos 1. 

D) La suma de cada uno de los valores muestrales dividida por el número de observaciones realizadas. 
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23. En la utilización del instrumento AGREE para la valoración de la calidad de una Guía de Práctica 

Clínica, cuando se habla de "la guía ofrece una relación de criterios clave con el fin de realizar la 

monitorización o la auditoria", se está evaluando un item del área de: 

A) Rigor y metodología. 

B) Aplicabilidad. 

C) Alcance y objetivos. 

D) Calidad y presentación. 

 

24. De los siguientes niveles de evidencia y grados de recomendación de la escala SIGN (Scottish 

Intercollegiate Guidelines Network) para valorar la calidad de los estudios disponibles y utilizarla en 

la graduación de la fuerza de las recomendaciones, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Estudios de cohortes o de casos y controles con alto riesgo de sesgo y riesgo significativo de que la 

significación no sea causal (2+). 

B) Revisiones sistemáticas de alta calidad de estudios de casos y controles. Estudios de cohortes o de 

casos y controles con riesgo muy bajo de sesgo y con alta probabilidad de establecer una relación 

causal (2++). 

C) Metaanálisis bien realizados, revisiones sistemáticas de ensayos clínicos bien realizados con poco 

riesgo de sesgo (1++). 

D) Estudios no analíticos, como informes de casos y serie de casos (4). 

 

25. En el análisis poblacional, ¿cómo se denomina el balance entre nacimientos y defunciones en 

Demografía Sanitaria?: 

A) Saldo o crecimiento vegetativo. 

B) Saldo o crecimiento migratorio. 

C) Saldo o crecimiento poblacional. 

D) Saldo o crecimiento demográfico.  
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26. El conjunto de recomendaciones basadas en una revisión sistemática de la evidencia y en la 

evaluación de los riesgos y beneficios de las diferentes alternativas, con el objetivo de optimizar la 

atención sanitaria a los pacientes, se denomina: 

A) Protocolo Normalizado de trabajo. 

B) Guía de práctica clínica. 

C) Vía clínica. 

D) Procedimiento clínico. 

 

27. En la campaña 75 años mejorando la salud pública promocionada por la OMS se contemplan una 

serie de logros en pro de la salud para todos, en todas partes. ¿Cuál de los siguientes NO está incluido 

en la campaña referida?: 

A) Retardar la carga de las enfermedades mortales. 

B) Proteger de las pandemias a la población. 

C) Establecer orientaciones y políticas en la esfera de la atención de salud. 

D) Afrontar los efectos del cambio climático en la salud. 

 

28. Cuando en los ecosistemas se produce una disminución de la productividad, así como dificultades 

que entorpecen la regulación de ese ecosistema y los adyacentes, se está produciendo un proceso 

de: 

A) Desorganización. 

B) Predación. 

C) Eutrofización. 

D) Desertización. 
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29. En la gestión de recursos sanitarios, ¿a qué grupo pertenecen los residuos sanitarios sin riesgo de 

infección?: 

A) Grupo I. 

B) Grupo II. 

C) Grupo III. 

D) Grupo IV. 

 

30. Según la OMS, el lavado rutinario de manos con jabón normal debe realizarse siempre que 

visiblemente estén sucias y su duración debe ser: 

A) De 70 a 90 segundos. 

B) De 40 a 60 segundos. 

C) De 2 a 4 minutos. 

D) De 20 a 30 segundos. 

 

31. La enfermera responsable de la coordinación de todo el proceso y de los Servicios que una persona 

y su familia necesitan a la hora de entrar en contacto con las organizaciones sanitarias es: 

A) Enfermera de Atención Primaria 

B) Enfermera Clínica. 

C) Enfermera Gestora de Casos. 

D) Enfermera de Hospitalización. 

 

32. ¿Qué eje define la posición del diagnóstico dentro de un continuum de salud?: 

A) Edad. 

B) Tiempo. 

C) Estado del diagnóstico. 

D) Localización  
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33. El Real Decreto 521/1987, de 15 de abril, por el que se aprueba el Reglamento sobre Estructura, 

Organización y Funcionamiento de los Hospitales gestionados por el Instituto Nacional de la Salud. 

En su artículo 25 determina que:  

A) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del director de Enfermería. 

B) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del subdirector de Enfermería de la División en la que 

se encuadre su Servicio. 

C) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del jefe del Servicio. 

D) Los responsables de las unidades orgánicas de Enfermería tendrán la denominación de Supervisores 

de Enfermería y estarán bajo la dependencia del director de Gestión y Servicios Generales. 

 

34. ¿Qué finalidad tienen las escalas de medida de los resultados de la clasificación NOC?: 

A) Ayudar a evaluar el estado del paciente y evidenciar la puntuación del resultado tras una 

intervención enfermera. 

B) Replantear si se debe ejecutar la intervención enfermera.  

C) Determinar los objetivos planteados en el plan de cuidados. 

D) Formular un nuevo diagnóstico. 

 

35. Según las pautas indicadas por el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud en el 

Calendario Común de Vacunación a lo largo de toda la Vida para el año 2023, la dosis Prenatal de 

dTpa se recomienda en cada embarazo: 

A) El calendario indicado NO recomienda dosis prenatal. 

B) Antes de la semana 25. 

C) Antes de la semana 26. 

D) Preferentemente en la semana 27 o 28. 
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36. Dentro de las diferentes clasificaciones de la entrevista clínica, indique de entre los siguientes qué 

tipo de entrevista está incluida en la clasificación según el receptor: 

A) Familiar. 

B) Semiestructurada. 

C) Operativa. 

D) Telefónica. 

 

37. Para la elaboración de intervenciones en Educación para la Salud puede recurrir al uso del modelo 

PRECEDE-PROCEDE. Dentro de la fase de diagnóstico la identificación de necesidades, deseos y 

percepciones se corresponde al: 

A) Diagnóstico epidemiológico. 

B) Diagnóstico de conductas y entorno. 

C) Diagnóstico social. 

D) Diagnóstico administrativo y político. 

 

38. Señale, de los siguientes enunciados, el CORRECTO respecto al paciente hospitalizado: 

A) Los pacientes con actitudes y comportamientos de independencia son considerados “buenos 

enfermos”. 

B) Cuando los pacientes hospitalizados reclaman, protestan y desconfían de los profesionales, se dice 

que tienen una “personalidad paranoide”. 

C) La obediencia perpetúa la indefensión del paciente en el medio hospitalario. 

D) El paciente que da versiones contradictorias al personal sanitario, no es raro que presente un estado 

de ansiedad confusional. 
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39. El aprendizaje que se basa en una situación social en la que al menos participan dos individuos, la 

persona que realiza una conducta y la otra persona que realiza la observación de la misma y la 

aprende, es llamado: 

A) Aprendizaje vicario. 

B) Aprendizaje por descubrimiento. 

C) Aprendizaje colaborativo. 

D) Aprendizaje cooperativo. 

 

40. Las recomendaciones de vacunación frente a la Gripe para la temporada 2022-2023, emitidas por el 

Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud, identifican los grupos de población diana de 

vacunación antigripal, entre ellos NO se encuentran: 

A) Personas mayores, preferentemente a partir de los 65 años de edad. 

B) Menores (a partir de los 6 meses) y adultos con enfermedades crónicas cardiovasculares, 

neurológicas o respiratorias, incluyendo displasia bronco-pulmonar, fibrosis quística y asma. 

C) Otros grupos: Fuerzas Armadas de España. 

D) Otros grupos: Servicios de protección civil. 

 

41. ¿Cuál de las siguientes NO es una contraindicación para el uso de anticonceptivos orales?: 

A) Antecedentes de tromboflebitis o tromboembolia. 

B) Hipertensión arterial. 

C) Hiperlipidemia. 

D) Menores de 35 años. 
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42. En cuanto a la prevención del embarazo no deseado y la Infecciones de Transmisión Sexual. Señale 

la respuesta INCORRECTA. 

A) Se debe realizar Educación para la Salud de forma multidisciplinar en ámbito familiar, sanitario, 

educativo y comunitario. 

B) La prevención debe comenzar al iniciar las relaciones sexuales, generando confianza en la persona y 

tratando la sexualidad con naturalidad. 

C) En los controles de salud, la enfermera debe recoger información sobre el inicio de las relaciones 

sexuales y sus hábitos, para aconsejar el mejor método anticonceptivo. 

D) En el caso de tener relaciones desde hace 4 años y tener la primera citología con resultado de 

normalidad de hace 1 año, la enfermera realizará otra citología y si vuelve a ser negativa, las próximas 

citologías se realizarán cada 3 años. 

 

43. Dentro de los cambios anatómicos y fisiológicos normales que ocurren en la gestación, podemos 

encontrar los siguientes, EXCEPTO: 

A) Disminución de los factores de coagulación y del fibrinógeno. 

B) Aumento del filtrado glomerular. 

C) Disminución del peristaltismo intestinal. 

D) Aumento del gasto cardíaco y de la frecuencia cardíaca. 

 

44. NO es un factor de riesgo del desprendimiento prematuro de placenta normalmente inserta: 

A) La cirugía uterina previa. 

B) La edad materna temprana. 

C) La drogadicción. 

D) Las gestaciones múltiples. 
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45. ¿Cuáles son los síntomas más frecuentes en el climaterio?: 

A) Alteraciones urogenitales. 

B) Alteraciones vasomotoras o sofocos. 

C) Alteraciones cutáneas u osteoporosis. 

D) Alteraciones menstruales. 

 

46. Indique la respuesta INCORRECTA respecto a la Terapia Hormonal Sustitutiva: 

A) Se recomienda iniciar el tratamiento con dosis altas y disminuirlas progresivamente hasta la remisión 

o mejora importante de la sintomatología. 

B) Consiste en la administración de estrógenos y progesterona, solos o combinados. 

C) Está contraindicada en caso de cáncer de mama. 

D) El tipo de tratamiento y la vía de administración deben ser decisión de la mujer tras una adecuada 

información. 

 

47. ¿Qué NO evalúa el test de Silverman - Andersen? 

A) Elevación toraco-abdominal. 

B) Frecuencia cardíaca. 

C) Aleteo nasal. 

D) Tiraje intercostal. 

 

48. ¿En qué prueba o cribado se utiliza el esquema de Blumenfeld?: 

A) Cribado metabólico. 

B) Cribado auditivo. 

C) Cribado de cardiopatía congénita. 

D) Cribado ecográfico prenatal de anomalías congénitas. 
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49. ¿Qué test se utiliza para valorar la edad gestacional del recién nacido en la etapa postnatal?: 

A) Test de Isaacs. 

B) Test de Ballard. 

C) Test de Edward. 

D) Test de Patau. 

 

50. La tetralogía de Fallot consta de 4 alteraciones. Indique la INCORRECTA: 

A) Estenosis pulmonar. 

B) Comunicación interauricular. 

C) Cabalgamiento aórtico. 

D) Hipertrofia ventricular derecha. 

 

51. Indique la respuesta INCORRECTA respecto a la dentición en el infante: 

A) La dentición temporal se compone de 20 piezas. 

B) Los incisivos centrales son los primeros dientes en aparecer. 

C) La dentición primaria se cae de forma fisiológica entre los 6 y los 12 años. 

D) La dentición definitiva se compone de 34 piezas dentales. 

 

52. ¿Qué hito del desarrollo psicomotor es INCORRECTO?: 

A) Buen control de la cabeza a los 3 meses. 

B) Capacidad para sentarse a los 6 meses. 

C) Camina de la mano a los 10 meses. 

D) Sube escaleras a los 10 meses. 
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53. El modelo explicativo de la anorexia nerviosa descrito en 1993, y cuyo resultado es la interacción de 

tres tipos de factores (predisponentes, precipitantes y perpetuantes), corresponde a: 

A) Tanner. 

B) Morton. 

C) Dally. 

D) Garner. 

 

54. Según el test de Richmond, el punto de corte 4-5 sobre la asociación del nivel de motivación y cese 

del hábito tabáquico es: 

A) Dudoso. 

B) Moderado. 

C) Nulo o bajo. 

D) Alto. 

 

55. El estado de carácter permanente en que se encuentran las personas que, por razones derivadas de 

la edad, la enfermedad o la discapacidad, y ligadas a la falta o a la pérdida de autonomía física, 

mental, intelectual o sensorial, precisan de la atención de otra u otras personas o ayudas importantes 

para realizar actividades básicas de la vida diaria o, en el caso de las personas con discapacidad 

intelectual o enfermedad mental, de otros apoyos para su autonomía personal, define: 

A) Necesidades de apoyo para la autonomía personal. 

B) Asistencia personal. 

C) Autonomía. 

D) Dependencia. 
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56. En el anciano es típica una pérdida de la agudeza auditiva sobre todo para: 

A) Los sonidos más agudos. 

B) Los sonidos más graves. 

C) Los sonidos más intensos 

D) Los sonidos más graves y más agudos por igual. 

 

57. ¿Cuál de las siguientes escalas nos permite medir la intensidad del dolor?: 

A) Escala visual analógica. 

B) Escala numérica. 

C) Escala Categórica. 

D) Todas son escalas para valorar el dolor. 

 

58. Para detectar precozmente la sobrecarga en el rol del cuidador primario, ¿qué test se realiza?: 

A) Test de Yesuvade. 

B) Índice de Barthel. 

C) Cuestionario de Barber. 

D) Test de Zarit. 

 

59. La teoría de los tres pasos de Klonsky y May está referida a: 

A) Demencia senil. 

B) Suicidio. 

C) Alzheimer. 

D) Depresión. 
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60. El temor a las agujas, inyecciones u otros objetos punzantes, se denomina: 

A) Iofobia. 

B) Agorafobia. 

C) Selacofobia. 

D) Tripanofobia.  

 

61. Cuál de los siguientes items NO valora el RTS o Trauma Score Revisado: 

A) Escala de Coma de Glasgow. 

B) PA Sistólica. 

C) Frecuencia Cardíaca. 

D) Frecuencia Respiratoria. 

 

62. De la siguiente codificación por colores del Sistema Español de Triaje (SET) adoptado por la Sociedad 

Española de Medicina de Emergencias (SEMES) a partir del MAT (Model Andorra de Triatge), señale 

la CORRECTA: 

A) Nivel I: Resucitación - Rojo. 

B) Nivel III: Urgencia - Verde. 

C) Nivel II: Emergencia - Rojo. 

D) Nivel IV: Menos Urgente - Azul. 

 

63. ¿Cuál de los siguientes virus NO tiene un genoma tipo ARN?: 

A) VHA. 

B) VHB. 

C) VHC. 

D) VHE. 
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64. Señale cuál de los siguientes medicamentos es un antituberculoso de 1ª línea en la clasificación 

adoptada por la OMS: 

A) Isoniazida. 

B) Etambutol. 

C) Todas son correctas. 

D) Pirazinamida. 

 

65. De las siguientes definiciones recogidas en el Real Decreto 577/2013, de 26 de julio, por el que se 

regula la farmacovigilancia de medicamentos de uso humano, señale la INCORRECTA: 

A) Una Reacción adversa es cualquier respuesta nociva y no intencionada a un medicamento. 

B) El Plan de gestión de riesgos describe de detallada del sistema de gestión de riesgos. 

C) El Sistema Español de Farmacovigilancia de medicamentos de uso humano es una Estructura 

centralizada, coordinada por la Agencia Española de Medicamentos y Productos Sanitarios. 

D) El Programa de Notificación Espontánea es un método de farmacovigilancia basado en la 

comunicación, recogida, registro y evaluación de notificaciones de sospechas de reacciones adversas 

a los medicamentos. 

 

66. Para que un fármaco sea eficaz, debe: 

A) Interaccionar con una diana molecular. 

B) Poseer baja actividad intrínseca. 

C) Poseer alto índice terapéutico. 

D) Poseer alto margen de seguridad. 
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67. En el caso de sobredosificación en el tratamiento con metotrexato, entre el tratamiento 

recomendado, NO se encuentra:  

A) Tratamiento con antídotos: ácido folínico por vía parenteral en una dosis al menos igual a la del 

metotrexato, iniciado lo antes posible. 

B) La sobredosis intratecal puede requerir medidas sintomáticas sistémicas intensivas: dosis elevadas 

de ácido folínico, diuresis alcalina, drenaje agudo de líquido cefalorraquídeo y perfusión lumbar 

ventricular. 

C) En la sobredosis importante puede precisarse hidratación y alcalinización de la orina para evitar la 

precipitación de metotrexato o de sus metabolitos en los túbulos renales. 

D) La hemodiálisis y la diálisis peritoneal aumenta su eliminación por lo que se considera el tratamiento 

de primera elección. 

 

68. En el tratamiento con Vincristina en solución inyectable, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Se debe administrar exclusivamente a través de una vena, ya sea mediante inyección intravenosa 

lenta o en perfusión. 

B) Se prepara en Cabina de Seguridad Biológica clase I, con doble guante, bata y mascarilla. 

C) Se prepara en Cabina de Seguridad Biológica clase IIb o AE, con doble guante, bata y mascarilla. 

D) Debe etiquetarse de manera visible “Para uso intravenoso exclusivamente. Mortal si se administra 

por otras vías”. 

 

69. ¿Con qué nombre se conoce Índice de Masa Corporal?: 

A) Índice de Quetelet. 

B) Índice de Harris. 

C) Índice de Katz. 

D) Índice de Benedict. 
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70. ¿Cuál NO es un aminoácido esencial?: 

A) Leucina. 

B) Valina. 

C) Alanina. 

D) Triptófano. 

 

71. ¿Cuál de los siguientes alimentos puede tomar una persona celiaca? 

A) Cebada 

B) Maíz 

C) Centeno 

D) Avena 

 

72. ¿Qué osmolaridad NO debe superar una Nutrición Parenteral administrada por vía Periférica? 

A) No más de 600 mOsm. 

B) No más de 900 mOsm. 

C) No más de 1200 mOsm. 

D) No más de 300 mOsm.  

 

73. En la cateterización venosa, existe una mayor morbilidad asociada en especial al riesgo de 

neumotórax: 

A) Vena basílica. 

B) Vena cefálica. 

C) Vena subclavia. 

D) Vena yugular interna. 
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74. Según la Escala de Ramsay, cuando un paciente está despierto, tranquilo, orientado y colaborador, 

está en el nivel: 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) Más de 4. 

 

75. Un derrame pleural trasudativo está relacionado con: 

A) Cirrosis. 

B) Tuberculosis. 

C) Linfoma. 

D) Perforación esofágica. 

 

76. La arteria esplénica es rama de: 

A) La arteria mesentérica inferior. 

B) La arteria cólica media. 

C) El tronco celiaco. 

D) Es una rama de la arteria esofágica inferior. 

 

77. En la preparación de la visita domiciliaria, el paso previo fundamental es: 

A) Revisión de la historia clínica. 

B) Contacto con la familia. 

C) Registro de actividades realizadas. 

D) Preparación del material a utilizar. 
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78. La escala válida para ver la funcionalidad de una familia en el hogar a través de la visita domiciliaria 

es: 

A) Índice NANDA Familiar. 

B) Índice Family 

C) Índice Velasco Familiar 

D) Índice APGAR Familiar 

 

79. Identifique la definición de la lesión en la piel denominada, rágade: 

A) Neoformación de tejido conjuntivo para reparar una pérdida de sustancia, que se sigue de la 

epitelización.  

B) Condensación de los elementos que constituyen un tejido. 

C) Desgarro doloroso de la piel que alcanza hasta la dermis y que en las mucosas se describe como 

fisura. 

D) Ninguna es correcta. 

 

80. ¿Cuál de las siguientes NO es una escala de valoración del riesgo de lesiones cutáneas relacionadas 

con la dependencia?: 

A) Pajariño. 

B) Borg. 

C) Gosnell. 

D) Shannon. 
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81. Trastorno neurológico de degeneración progresiva, que se caracteriza por bradicinesia, rigidez 

muscular, temblor en reposo e inestabilidad postural, son síntomas característicos de: 

A) La Esclerosis Lateral Amiotrófica. 

B) La enfermedad de Parkinson. 

C) La Corea de Huntington. 

D) La enfermedad de Alzheimer. 

 

82. En el ámbito neurológico a la incapacidad de expresar por escrito las ideas y pensamientos se le 

denomina, indique la respuesta CORRECTA: 

A) Alexia. 

B) Agrafia. 

C) Apraxia. 

D) Ataxia. 

 

83. Una respiración que mantiene alguna ritmicidad, pero que es interrumpida por periodos de apnea se 

denomina: 

A) Respiración de Cheyne-Stokes. 

B) Respiración nocturna. 

C) Respiración de Biot. 

D) Respiración de Kussmaul. 

 

84. ¿Cómo se llama también la Tonsilitis? 

A) Laringitis. 

B) Faringitis. 

C) Neumoconiosis. 

D) Amigdalitis. 
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85. ¿Cómo se denomina la situación caracterizada por elevación de la presión arterial, acompañada de 

alteraciones en órganos diana, que comprometen la vida del paciente de modo inminente?: 

A) Urgencia hipertensiva. 

B) Hipertensión arterial maligna. 

C) Emergencia hipertensiva. 

D) Hipertensión arterial clínica aislada. 

 

86. ¿Cuál de las siguientes situaciones no se corresponde con alguno de los factores de riesgo de la 

aterosclerosis? 

A) Hiperlipidemia. 

B) Consumo de alcohol. 

C) Diabetes Mellitus 

D) Consumo de tabaco. 

 

87. La enfermedad de Hartnup consiste en: 

A) Una disminución de excreción de triptófano. 

B) No produce afección en el Sistema Nervioso Central. 

C) Es una afección metabólica hereditaria. 

D) Produce un aumento de la niacinamida. 

 

88. Qué enfermedad será relevante dentro de los antecedentes de un paciente diagnosticado de 

glomerulonefritis aguda: 

A) Infección del tracto urinario. 

B) Obesidad. 

C) HTA. 

D) Faringitis estreptocócica. 
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89. ¿Qué proceso patológico da lugar la cetoacidosis diabética?: 

A) Una cantidad excesiva de insulina introduce toda la glucosa en las células. 

B) Una cantidad disminuida de glucagón produce un descenso de los niveles de proteínas. 

C) Un déficit de insulina hace que se utilicen los depósitos grasos como fuente de energía. 

D) La degradación de moléculas de glucosa por la hipoglucemia aumenta los valores de insulina. 

 

90. ¿Cuál es el trastorno más frecuente asociado a una hiperfunción tiroidea?: 

A) Tiroiditis de Hashimoto. 

B) Enfermedad de Graves-Basedow. 

C) Enfermedades infiltrativas. 

D) Síndrome de Cushing. 

 

91. Los microcristales con forma romboidal que se visualizan en el microscopio óptico de luz polarizada 

en la artritis son: 

A) Oxalato cálcico. 

B) Urato monosódico. 

C) Pirofosfato cálcico. 

D) Ninguna es CORRECTA. 

 

92. Según la clasificación de Gerdy, se pueden encontrar tres variedades de vendaje en espiral. Cual 

corresponde al vendaje en espiral imbricado. Señale la CORRECTA: 

A) Es aquel en el que las vueltas no conectan con sus bordes. 

B) Es aquel en que cada vuelta recubre a la anterior 1/3. 

C) Es aquel en el que cada vuelta no contacta con la anterior, salvo en sus bordes. 

D) Ninguna es correcta. 
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93. Un paciente con diverticulosis, al contrario que con diverticulitis: 

A) Tiene hemorragias rectales. 

B) No suele tener síntomas. 

C) Tiene dolor espástico localizado. 

D) Frecuentemente desarrolla peritonitis. 

 

94. ¿Qué es la Bolsa de Kock?: 

A) Una Proctocolectomía. 

B) Una colostomía sigmoide. 

C) Una colostomía trasversa. 

D) Una ileostomía continente. 

 

95. A la inflamación crónica granulomatosa de las glándulas de Meibomio se le denomina:  

A) Caída del párpado. 

B) Blefaritis. 

C) Chalazión. 

D) Pterigión. 

 

96. ¿Cuál de los siguientes datos le indicaría que un paciente presenta una dacriocistitis?: 

A) Inversión del borde palpebral inferior.  

B) Eversión del borde palpebral inferior. 

C) Imposibilidad de cerrar el ojo.  

D) Lagrimeo continuo. 
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97. Señale la respuesta INCORRECTA respecto a la enfermedad de Meniére:  

A) La enfermedad se caracteriza por tres síntomas principales: vértigo, sordera y acúfeno. 

B) La duración de las crisis es siempre superior a un día. 

C) Las crisis se presentan siempre de forma irregular, sin poder predecirlas más que minutos antes por 

una plenitud de oído que el paciente reconoce bastante bien. 

D) En general, cuanto más evoluciona la enfermedad las crisis son menores y más espaciadas y eso suele 

coincidir con una sordera mayor. 

 

98. ¿Dónde se hallan las células receptoras auditivas?: 

A) En el órgano de Corti. 

B) En el laberinto óseo. 

C) En el conducto coclear. 

D) En la fosa del yunque. 

 

99. En un reservorio, si no refluye la sangre, qué NO se debe hacer: 

A) Realizar la maniobra de Valsalva. 

B) Cambiar la posición del paciente. 

C) Introducir un poco de suero y aspirarlo nuevamente. 

D) Realizar movimientos de rotación e inclinación de la aguja. 

 

100. Para realizar una toma de muestra en saliva de cortisol, en las instrucciones al paciente será 

importante recordarle que: 

A) No realizar ejercicios fuertes desde 2 horas antes de realizar la toma. 

B) Deberá venir en ayunas de 12 horas. 

C) No consumir estimulantes salivares (limón, vinagre…), en las últimas 24 horas. 

D) No lavarse los dientes el día que acuda a realizarse la toma. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

101. En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de 

derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, en su artículo 15, punto 

2: ¿Qué párrafos serán exigibles en la cumplimentación de la historia clínica cuando se trate de 

procesos de hospitalización o así se disponga: 

A) Los párrafos b), c), i), j), k), l), ñ) y o). 

B) Los párrafos b), c), d), j), k), l), ñ) y o). 

C) Los párrafos b), c), i), j), m), l), ñ) y o). 

D) Los párrafos b), c), i), j), k), l), n) y o). 

 

102. La Enfermera/o no aceptará hacerse cargo de un cliente que está siendo atendido por otro 

colega sin el previo consentimiento de éste, excepto por una causa muy justificada, y en caso de 

urgencia. ¿En qué artículo del Código Deontológico de la Enfermería Española se recoge dicha 

declaración?: 

A) 18 

B) 36. 

C) 68. 

D) 76. 

 

103. ¿De qué Resultado de Enfermería de la taxonomía NOC forma parte el Indicador “Utiliza el 

sistema de apoyo personal”?: 

A) Autogestión de los cuidados. 

B) Autonomía personal. 

C) Afrontamiento de problemas. 

D) Clima social de la familia. 
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104. En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora del paciente y de derechos y 

obligaciones en materia de información y documentación clínica. En el Artículo 18. Derechos de 

acceso a la historia clínica. En su punto nº 1: El paciente tiene el derecho de acceso, con las reservas 

señaladas ¿En qué apartado de este artículo? 

A) Apartado 1. 

B) Apartado 3. 

C) Apartado 4. 

D) Apartado 2. 

 

105. NO es un algoritmo para evaluar los efectos adversos a un determinado medicamento: 

A) Algoritmo de Karch y Lassagna. 

B) Algoritmo de Naranjo. 

C) Algoritmo de Pallop. 

D) Algoritmo de la OMS. 

 

106. De las siguientes afirmaciones para valorar la idoneidad de los diseños de los estudios 

cuantitativos, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) La declaración CONSORT valora la idoneidad de los ensayos clínicos 

B) La declaración STROBE dicta las normas para los estudios observacionales. 

C) La declaración CONSORT valora la idoneidad de los estudios observacionales. 

D) La declaración PRISMA valora la presentación de metaanálisis de ensayos clínicos aleatorizados. 

 

107. Entre los siguientes recursos españoles en línea de acceso a documentación científica, NO se 

encuentra: 

A) ISBN. 

B) TESEO. 

C) REBIUN. 

D) EMBASE. 
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108. Dentro de los proyectos necesarios para cumplir los objetivos previstos en la Estrategia 10: 

Mejorar la Práctica Clínica, del Plan de Calidad para el Sistema Nacional de Salud 2010, se encuentra: 

A) Continuar fomentando la participación de pacientes a través del establecimiento de mecanismos de 

comunicación y participación. 

B) Colaborar en la organización y financiación de Talleres, Mesas Redondas y otros eventos sobre 

seguridad de pacientes (SP) en foros de sociedades científicas para promover la difusión de 

conocimientos y experiencias. 

C) Elaborar un estudio sobre las necesidades psicosociales de las personas que padecen cáncer y de sus 

familias. 

D) Fomentar el uso de las tecnologías de la información y mejorar las habilidades para la gestión y 

utilización de la información en ciencias de la salud de los profesionales sanitarios, la ciudadanía y los 

pacientes. 

 

109. El modelo ecológico de Belsky explica el maltrato infantil como un fenómeno determinado 

por múltiples factores. ¿Cuál NO pertenece a este modelo?: 

A) Holosistema. 

B) Microsistema. 

C) Exosistema. 

D) Macrosistema. 

 

110. La prueba no paramétrica aplicada a dos grupos independientes, se denomina: 

A) Prueba de U de Mann-Whitney. 

B) Prueba de Chi-cuadrado. 

C) Prueba de Kruskal-Wallis. 

D) Prueba de Friedman. 

[FIN DEL EJERCICIO] 
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[PÁGINA INTENCIONADAMENTE EN BLANCO] 


